

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации МОСКАЛЁВОЙ Алеси Юрьевны
«Информационная семантика и комбинаторика инкорпоративного комплекса китайских предикативов» на соискание учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.22 – Языки народов зарубежных стран Европы, Азии, Африки, аборигенов Америки и Австралии (китайский язык)

Диссертационная работа на тему: «Информационная семантика и комбинаторика инкорпоративного комплекса китайских предикативов» выполнена в соответствии с требованиями по структуре, содержанию и оформлению.

Работа состоит из введения, двух глав, заключения, списка использованной литературы и нескольких приложений. Во введении указана актуальность темы, которая не вызывает сомнений, поскольку исследований в области грамматики китайского языка, которые бы учитывали семантический и синтагматические аспекты, на сегодняшний день не так много.

В первой главе автор, используя различные литературные источники, подробно рассматривает теоретические аспекты комбинаторики инкорпоративного комплекса информационных ёгенов в китайском языке, изучает категорию модальности и знаки алфавита синтаксиса уровня предложения.

Во второй главе автор проводит анализ специфики внутренней и внешней комбинаторики инкорпоративного комплекса ёгенов, обозначающего информационный фрагмент модели мира. В частности, подробно изучает инкорпоративные комплексы, семантические и синтаксические особенности употребления макромодификаторов, их совместное употребление с модальными частицами.

В заключительной части работы Москалёва А.Ю. подводит итоги изучения темы, формулирует выводы и предложения. Работа проиллюстрирована многочисленными языковыми примерами из лингвистического корпуса текстов китайского языка Пекинского университета языка и культуры, что является несомненным преимуществом исследования.

Все положения, выносимые на защиту, находят своё обоснование и подтверждение в проведённом лингвистическом анализе. В частности, представляет особый интерес часть о совместной встречаемости инкорпоративного комплекса информационных ёгенов и модальных частиц 啊 a, 呀 ya, 呢 ne, 了 le и 啦 la, а также представленные закономерности внутренней комбинаторики инкорпоративного комплекса с постоянным ёгеном в роли актуализатора.

Выполненная диссертация по актуальности темы, изложенному содержанию и нормативности оформления соответствует всем требованиям ВАК, а ее автор А.Ю. Москалёва заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.22 – Языки народов зарубежных стран Европы, Азии, Африки, аборигенов Америки и Австралии (китайский язык)

Выражаю согласие на размещение моего отзыва на автореферат А.Ю. Москалёвой «Информационная семантика и комбинаторика инкорпоративного комплекса китайских предикативов» на сайте учреждения образования «Минский государственный лингвистический университет».

Доцент кафедры китайского, вьетнамского, бирманского, тайского, лаосского и кхмерского языков
МГИМО МИД России, канд. филол. н.



Е.А. Харламова

24.01.24г.